



# روزنامہ فضل The Daily ALFAZL RABWAH

پندرہ روزہ

روزنامہ

جلد ۲۰ نمبر ۲۸ محرم ۱۳۸۲ھ ۲۰ مئی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۱۶

## اخبار احمدیہ

• ۱۹ مئی، حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایضاً اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر کے طبیعت اشد تقلل کے قفل سے ابھر ہے۔ الحمد للہ۔

• ۱۹ مئی، محترم مولانا جلال الدین صاحب قس کی بیگم صاحبہ کو ۱۴۔۱۸ مئی کی درمیانی شب ڈیڑھ بجے کے قریب درد کا شدید حملہ ہوا جس کی وجہ سے ڈیڑھ گھنٹہ تک بہت زیادہ تکلیف رہی۔ فوری طور پر ڈاکٹر محمد احمد صاحب ہوائے گئے۔ پتہ میں درد کا دورہ پہلے بھی ہوا ہے۔ اس کی وجہ ابھی تک معلوم نہیں ہوئی ہے۔ حالانکہ ربوہ، لاہور، سرگودھا، ملتان اور کراچی میں ابھرے بھی لئے گئے۔ صحیح مرض کا حامل تشخیص نہ ہو سکتی تھی پریشانی کا موجب ہے

احبابِ جماعت خاص توہم اور الترام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل و رحم سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے  
امین

ارشادِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## تعملمند وہ ہے جو عذاب آنے سے پیشتر اس کی فکر کرتا ہے

### انسان کو یہی لازم ہے کہ آخرت پر نظر رکھ کر بے کاموں سے توبہ کرے

تعملمند وہ ہے جو عذاب آنے سے پیشتر اس کی فکر کرتا ہے اور دورانِ اندیشہ نہ ہے جو مصیبت سے پہلے اس سے بچنے کی فکر کرے۔ انسان کو یہی لازم ہے کہ آخرت پر نظر رکھ کر بے کاموں سے توبہ کرے کیونکہ حقیقی خوشی اور سچی راحت اسی میں ہے۔ یہ ایک سنی امر ہے کہ کوئی بیکاری اور گناہ کا کام ایک لحظہ کے لئے بھی سچی خوشی نہیں دے سکتا۔ بیکاری بدعاش کو تو ہر دم اظہارِ بلا کا خطرہ لگا ہوا ہے۔ پھر وہ اپنی بد عملیوں میں راحت کا سامان کہاں دیکھے گا۔ آخرت پر نظر رکھنے والے ہمیشہ مبارک ہیں۔

• ۱۹ مئی مورخہ ۱۹ مئی بروز جمعرات ہوا پانچ بجے شام جامعہ ازہر کے استاذ جناب خلیل عبدالحمید آفندہ مصر ادب العربی الحدیث کے موضوع پر اور محترم مولانا جلال الدین صاحب قس الاسلامیہ دین حقیقہ کے موضوع پر تعلیم الاسلام کالج ہال میں خطاب فرمائیں گے۔ علم دوست حضرات سے شمولیت کی درخواست ہے۔  
پس جمعیت طلب العربیہ بھارت تعلیم الاسلام ربوہ

• محمد شفیع صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ ان کے فرزندہ محمد احمد شدید طور پر بیمار ہیں۔ احباب شغائے کمال و قابل کے لئے دعا کریں:

### رسید کس چھت گئیں

فضل عرفان ڈائریشن کی رسید ہمیں چھپ گئی ہیں۔ بعض جماعتوں کو ان کے مطالبہ پر مطلوبہ تعداد میں رسیدیں بھیجی گئی ہیں۔ باقی جماعتیں بھی حسبہ دفتر ذرا کو مطلع فرمادیں کہ انہیں کس کس قدر رسیدیں درکار ہیں۔ تاکہ مطلوبہ تعداد میں انہیں رسیدیں بھیجی جاسکیں۔ اس بات کی بھی اطلاع دیں کہ فائدہ مندیشن کے چندہ کی وصولی اور متعلقہ کاموں کے انجام دینے کے لئے کس کس دست کو مقرب کیا گیا ہے۔  
ڈیکوری فضل عرفان ڈائریشن

دیکھو ان قوموں کا حال جن وقتاً فوقتاً عذاب آئے۔ ہر ایک کو یہی لازم ہے کہ اگر دل سخت بھی ہو تو اسے طاقت کر کے خشوع خضوع کا سبق دے۔ رونا اگر نہیں آتا تو رونی صورت بناوے۔ پھر خود بخود آنسو بھی نکل آئیں گے۔ ہماری جماعت کیلئے سب سے زیادہ ضروری ہے کہ وہ اپنے اندر پاک تمیزی کریں کیونکہ ان کو تازہ معرفت ملتی ہے اور اگر معرفت کا دعویٰ کر کے کوئی اس پر نہ چلے تو یہ نرمی لاف و گرافا ہی ہے۔ پس ہماری جماعت کو دوسروں کی سستی ناخن نہ کر دے اور اس کو کاپی کی جرات نہ دلا دے وہ انکی محبت سرد دیکھ کر خود بھی دل سخت نہ کرے انسان بہت آرزوئیں اور تمنائیں رکھتا ہے مگر غیب کی قضا و قدر کی کس کو خبر ہے۔ زندگی آرزوئوں کے موافق نہیں چلتی۔ تمناؤں کا سلسلہ اوپر ہے۔ قضا و قدر کا سلسلہ ادنیٰ ہے اور وہی سچا سلسلہ ہے۔ خدا کے پاس انسان کے سوانح لکھے ہیں۔ اسے کیا معلوم ہے کہ اس میں کیا لکھا ہے۔ اس لئے دل کو جگا جگا کر غور کرنا چاہیے۔ (الحکمہ ۱۳ مارچ ۱۹۶۸ء)

مسودہ احمدیہ نے فیہ والاسلام پولیس ربوہ میں مسجد ادرہ غسل دارالرحمت غربی ربوہ سے شائع کیا

روزنامہ الفضل روضہ  
مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۷۱ء

# مذہب اور عقلیت

گزشتہ ادارہ میں ہم نے داغ بی ہے کہ ایمان بالنبی ایمان بالرسالت اور ایمان بالآخرت جو اس مادی دنیا سے بالاحقائق ہیں سائنس اور عقل کے خلاف نہیں ہو سکتے۔ عقلیت کے معنی بقول ڈاکٹر بریم چند سب ڈیل ہیں۔ "عقلیت نام ہے اس ذہنیت کا جو بلا استثناء کسی طور پر عقل کی برتری کو تسلیم کرے اور ایسے فلسفہ و اخلاقیات کو تشکیل دے جو عقل کی کوئی پرک نہ ہو۔ اور ہر طرح کے خیالی مفروضات سے بچا ہو۔ عقلیت ایک طریقہ ہے جو ہر چیز کا سبب و سبب کو سمجھنے کے لیے صحیح قدر معلوم کرتا ہے۔ دوسرے الفاظ میں عقلیت فلسفہ زندگی کا اور فلسفہ زندگی کی حیثیت سے عقلیت زندگی کے ہر پہلو پر اثر انداز ہوتی ہے۔ بلکہ دوسرے فلسفوں کی طرح چند مخصوص نظریوں کا مجموعہ نہیں بلکہ بدلتی ہوئی دنیا کے بدلتے ہوئے حالات میں بدلتی ہوئی چیزوں کی قدر معلوم کرنے کی کوئی ہے۔" (پاکستان ایچ اے پری پریٹریٹس) اس کی وضاحت کرتے ہوئے اور عقیدہ سے عقلیت کا فرق بتائے ہوئے

فرماتے ہیں:

"یوں تو ہر شخص جو خدا اور سمجھتا ہے۔ کم و بیش اپنی عقل کا استعمال بھی کرتا ہے، مگر سب سے بڑا فرق یہ ہے کہ عقلیت پسند زندگی کے سبب کی ہر شے کو عقل کے ناخوں سے سمجھتا اور عقل ہی کی لکڑی میں ہر چیز کا مطالعہ کرتا ہے۔ اگر اس کے خیالات یا نتیجے غلط ثابت ہوں۔ تو وہ انہیں تبدیل کرنے سے بھی نہیں بچتا۔ اس کے نزدیک پیمانے سے بڑھ کر کوئی سند نہیں۔ مگر وہ شخص جو کسی نئے یا قریب کا یا مذہب سے کوئی ذہنیت چند مخصوص اعتقادات کا مجموعہ ہے۔ لازمی طور پر اپنی عقل کی وسعت اور دائرہ عمل کو تنگ کر دیتا ہے۔ اگر اس کے اعتقادات غلط ثابت ہوں تو بھی وہ انہیں سمجھتا سمجھتا ہے اور نہ چھوڑنے کی کوشش کرتا ہے۔ زمانے انقلاب سے پیدا شدہ نئے حالات کے زیر اثر وہ خود کو نہیں بدل سکتا۔ وہ ہر چیز کو اپنے تنگ نقطہ نظر سے دیکھتا ہے۔ ہر منہ اور حقیقت کو نہایت سے رحمی سے توڑ دڑ کر اپنے خسروہ اعتقاد کے مطابق بنانے کی کوشش کرتا ہے۔ خواہ اس میں انصاف اور سچائی ہی کیوں نہ ہو۔" (پاکستان ایچ اے پری پریٹریٹس)

عقیدہ سے ہماری مراد ایک ایسے دعوے سے ہے جس کی تائید میں نہ کوئی ثبوت ہو۔ اور نہ ہی کسی مشاہدہ اور تجربہ کی ضرورت سمجھو گئی ہو۔ بلکہ اس میں دھکی دھتا کا کوئی سمجھا جاتا ہو۔ مثلاً خدایاں بات نہ ماننے سے گناہ ہوگا۔ یا جہنم میں بھیجے جاؤ گے یا سچ سے خارج کر دیے جاؤ گے۔"

(پاکستان ایچ اے پری پریٹریٹس)

ڈاکٹر صاحب کو پتہ کہ اسلام کے متعلق کچھ علم نہیں۔ اس لئے انہوں نے ایسا کہہ دیا ہے۔ اسلام میں انصاف عقیدہ کوئی سنت نہیں رکھتا۔ مثلاً گوتم بدھ کے متعلق کہا جاتا ہے کہ انہوں نے تلاش میں ناکام ہو کر ایک برگد کے درخت کا سہارا لیا اور انہوں نے وہاں روشنی پائی۔ اب اس دعوت میں اس امر کی وضاحت نہیں کی گئی ہے کہ روشنی پانے کے کیا معنی ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ گوتم بدھ کے مذہب کو ہندو فلسفہ نے اندھیرے میں ڈال دیا ہے۔ ہمارے قیاس کے مطابق گوتم بدھ پر اللہ کے لئے کلام نازل ہوا تھا۔ آپ نے اس ہدایت کے مطابق اپنی جماعت تیار کی تھی۔ جس نے بڑی بڑی قربانیاں دے کر انسانوں کو خاص کر ذات پات کے بندھنوں سے آزاد کرانے

کی کوشش کی تھی اور وہ بڑی حد تک کامیاب ہو گئے تھے۔ مگر ہمیں ہندو فلسفہ نے اس میں واہ پالی۔ اور عقلمندوں نے الہی کلام کو بالکل مسخ کر کے رکھ دیا۔ آج آپ کی تعلیم عقلی خیالی فلسفہ جگر رہ گئی ہے۔ خدا کا کلام عقیدت کے اندھیرے میں مفقود ہو گیا ہے۔ بدھوں نے بھی آدا گوں کا عقیدہ اختیار کر لیا ہے۔ اور زبان کے مننے فنا بنا لئے ہیں۔ حالانکہ گوتم کا ہرگز یہ نظریہ نہیں تھا۔ آپ خدا کے لئے کے برگزیدہ نبی تھے۔ اور ہر منہ کی غلط رسوم و رواج کو مٹانے کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔

توضیح ایک جملہ محترمہ تصد اصل بات جو ہم کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ چونکہ ڈاکٹر بریم صاحب نے اسلام کا کلام کو حقیقہ مطالعہ نہیں کیا۔ اور نہ اس کو سمجھنے کی کوشش کی ہے۔ اس لئے وہ ان مذاہب کی بہتوں نے حقیقی تعلیمات میں اپنے عقلی دھوکے شامل کرنے سے ہرگز نہیں۔ مثال کے عقیدت اور مذہب کو ایک دوسرے کی ضد بیان کرتے ہیں۔ حالانکہ اسلام یعنی حقیقی مذہب میں کوئی ایسا عقیدہ نہیں ہے جس کی بڑی عقل سے ثابت نہ کی جاسکے۔ یہ بھٹاک ہے کہ حقیقی مذہب بعض سچائیوں کو چاروں تسلیم کرتا ہے۔ جب کہ ہم نے پہلے داغ بی ہے۔ اور وہ ہیں ایمان بالنبی ایمان بالرسالت۔ اور ایمان بالآخرت۔ مگر وہ ان سچائیوں کے لئے بھی عقلی دلائل پیش کرتا ہے۔ الزمرہ قرآن کریم میں کوئی عقیدہ ایسا بیان نہیں کیا گیا جس کو انسانی عقل سے صحیح ثابت نہ کیا جاسکے۔

ایمان بالنبی کوئی لے لیجئے بظاہر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ایمان بالنبی کے معنی ہیں اللہ تعالیٰ پر یقین سوچے سمجھے ایمان ہے۔ آنگہ ایسا نہیں ہے۔ قرآن کریم اس کے لئے ہر قسم کے دلائل پیش کرتا ہے۔ وہ صرف ایسے دلائل ہی پیش نہیں کرتا۔ جن سے ثابت ہوتا ہے کہ کائنات کے اس پر حکمت کا وہاں نہ کوئی دلائل کوئی صاحب عقل ہستی ہونی چاہیے بلکہ وہ اس سے آگے جا کر ایسے دلائل بھی پیش کرتا ہے۔ جن سے ثابت ہوتا ہے کہ واقعی ایسی ہستی فی الواقعہ موجود ہے۔ وہ یہ دلائل ہی قسم کے پیش کرتا ہے۔ جس قسم کے دلائل سائنس تجربہ اور مشاہدہ سے پیش کرتا ہے۔ قرآن کریم نے ہی یہ عظیم الشان اصول پیش کیے ہیں۔

لا اکراه في الدين قد تبين الرشد من الغي

یعنی دین میں کسی قسم کا جبر نہیں ہے۔ کیونکہ ہدایت کو گمراہی سے نہایت وضاحت کے ساتھ الگ کر دیا گیا ہے۔ اس سے واضح ہے کہ اسلام کوئی بات محکم سے نہیں منواتا بلکہ عقلی دلائل سے منواتا ہے۔ وہ یہ نہیں جانتا کہ فلاں کام کرو یا فلاں کام نہ کرو۔ ورنہ جہنم میں ڈالے جاؤ گے۔ بلکہ جب وہ کہتا ہے کہ مثلاً نغراب نہ پو۔ تو اس کے لئے ساتھ ہی عقلی دلیل دیتا ہے اور بتاتا ہے کہ خراب خوری کا کیا نقصان ہے اس نقصان میں دونوں شامل ہیں۔ یعنی ذہنی نقصان بھی اور اخروی نقصان بھی۔ قرآن ہی کہتا ہے کہ ذکا الہی کرو۔ مگر محکم سے نہیں بلکہ اس کی دلیل بھی ساتھ دیتا ہے۔

الا یہ ذکر اللہ تطمئن القلوب

یعنی ذکر الہی سے قلبی المین حاصل ہوتا ہے۔ قرآن مجید تو مسکین کو بار بار دہانتا ہے۔

افلا تعقلون

یعنی پس کی تم عقلمندی سے کام نہیں لو گے۔

تمام انبیاء علیہم السلام کی تعلیمات ایسی ہی تھیں۔ مگر انہوں نے اپنی عقلیں استعمال کر کے ادیان کو مسخ کر دیا ہے۔ چنانچہ اسلام میں کوئی ذات پات نہیں جو سب ان میں ہر لحاظ سے سچا ہے۔ صرف تو ہے ان میں امتیاز کرتا ہے۔ اسلام نجات کے لئے ایسے احکام نہیں دیتا۔ جن کو وہ ساتھ ہی وضہ بیان نہیں کرتا۔ وہ یہ نہیں جانتا کہ یسوع مسیح پر ایمان لے آؤ کہ وہ گنہگاروں کے لئے صلیب پر مرگ تو تم کو نجات مل جائے گی۔ بلکہ وہ کہتا ہے کہ

والذین آمنوا وعملوا الصالحات

اسلام میں نرا ایمان کوئی قیمت نہیں رکھتا اور نہ تو اسے اعمال کا رآمد میں۔ کیونکہ بلکہ صحیح ایمان کے اعمال صالحہ سرزد ہی نہیں ہو سکتے۔

اس سے واضح ہے کہ اسلام میں عقل کا کیا مقام ہے۔ الزمرہ بنیر دلیل کے اسلام میں کوئی عقیدہ نہیں ہے۔ قرآن کریم تو یہ فرماتا ہے کہ جزا سزا بھی بنیر دلیل کے نہیں دی جائے گی۔ اللہ تعالیٰ چونکہ عقل کل ہے۔ وہ ہمتہ کے بلیر (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

# ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

(مرتبہ مکرم عبدالحکیم صاحب اکل - ہیگ ہالینڈ)

پرتقریر کی اور حاضرین کو خلافت اسلامیہ کے طریق انتخاب اور خلیفہ کی پوزیشن بتانے لگی۔ خلیفہ سوم حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی شہادت کا ذکر کرتے ہوئے بتایا گیا کہ آپ نے کیوں جام شہادت نوش کرنا منظور فرمایا مگر تختِ خلافت سے دستبردار نہ ہوئے۔ جب اللہ تعالیٰ کسی کو روئے خلت پہناتا دیتا ہے تو پھر کسی کو اس کے اتارنے کا اختیار نہیں رہتا۔

## اسلام پر تقاریر

اس ملک کی دیگر تنظیموں میں بھی اسلام پر تقاریر کا سلسلہ جاری رہا متعدد مختلف محلے، سکول، کالج اور یونیورسٹیوں میں ہاں تقریر کے لئے مدعو کرتے رہے۔ چنانچہ مکرم جناب حافظ قدرت اللہ صاحب انچارج ہالینڈ مشن باقاعدگی کے ساتھ تقاریر کے لئے تشریف لے جاتے رہے۔ ان تقاریر کے دوران سوالات کے لئے خاصہ وقت دیا جاتا ہے جس سے اسلام کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالنے کا موقع میسر آتا ہے۔ عرصہ مذکورہ میں بقیہ تھیں بارہ تقاریر ہوئیں۔

ہیگ شہر میں سرنام رسالہ "پروجیکٹ" کی ہالینڈ کلب کے ذریعہ انتظام عید الفطر کی شام کو عید الفطر کا پروگرام منعقد کیا گیا جس میں مکرم جناب امام صاحب کو تقریر کے لئے مدعو کیا گیا اور غیر مسلم حاضرین کو مد نظر رکھتے ہوئے صیام رمضان کی خلافت اور عید مبارک کی حقیقت پر روشنی ڈالی گئی دوسری تقریر کے لئے ایک موشل انجن نے مدعو کیا۔ چنانچہ اسلام پر تقریر ہوئی۔

ہالینڈ کے شہر ریمس کی بیگ لائبریری نے بھی تقریر کے لئے بلایا تھا۔ تنظیم نے اپنے جلسوں کے مشائخ شدہ پروگرام میں اس تقریر کا بھی ذکر کیا۔ تقریر کے بعد مقامی اخبارات نے تقویر کے ساتھ تقریر کا خلاصہ بھی شائع کیا۔

یہاں کے نوجوانوں کی چرچ سوسائٹی JONGE KERK کی طرف سے دعوت ملنے پر اسلام پر ایک مفصل تقریر کی گئی۔ وقفہ سوالات میں جملہ سوالوں کا مفید جواب دیا گیا۔ اگلی سبت مسیحی بخت کے دوران جملہ حاضرین سے الومینت مسیح کے ثبوت کے بارہ میں پوچھا گیا۔ نوجوانوں نے مختلف جواب دینے کی کوشش کی مگر تسلی بخش جواب نہ ہونے کی وجہ سے لوگ کچھ دیر کے لئے خاموش ہو گئے۔ اتنے میں ایک لڑکے یا دوسری طالبان نے گھڑے ہوئے اور نوجوانوں سے بھرے ہوئے

میں تمثیلات "آپ نے تقریباً ایک گھنٹہ تک اس موضوع پر عالمانہ تقریر کی۔ اس جلسہ کی صدارت کے لئے مشہور ناسفر کو جو اسلامی تعلیمات کا خاصہ مطالعہ رکھتے ہیں دعوت دی گئی تھی۔ چنانچہ انہوں نے بھی اپنے فراتق خوش اسلوبی سے سرانجام دئے۔ اور اپنی صدارتی تقریر میں لوگوں کو اس بات کی طرف توجہ دلائی کہ مذہبی صحافت میں جو تمثیلات بیان کی گئی ہیں ان پر خوب غور و خوض کرنا چاہیے کیونکہ یہ تمثیلات بڑے بڑے دور رس نتائج کی حامل ہوتی ہیں اور ان کے سمجھنے میں ذرا سی غلطی بھی اچھیں حقیقت سے بہت دہریچا سکتی ہے۔

## مقامی اجلاس

ممبران کی تعلیم و تربیت کے لئے مقامی اجلاسوں کا بھی بندوبست کیا گیا۔ جن میں مسلمانین کے علاوہ ممبران بھی مختلف ضرورتی موضوعات پر تقاریر کرتے ہیں اور سوال و جواب کے ذریعہ اپنی معلومات میں اضافہ کرتے ہیں۔ شروع میں قرآن کی تلاوت کے بعد چالیس جواہر یا سے میں سے احادیث کی تشریح مسنائی جاتی رہی اور تقریر پر دو گرام کے بعد اجلاس کے اختتام پر اسلامی اصول کی خلافتی میں سے اقتباس پڑھ کر مسنائی گیا۔

## پیشگوئی موعود

ایک اجلاس میں خاکا رنے پیشگوئی مصلح موعود پر تفصیل سے روشنی ڈالتے ہوئے حاضرین کو بتایا کہ یہ پیشگوئی حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالثؑ کی ذات ابرکات میں کس مشن کے ساتھ پوری ہوئی تیر حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے غیر معمولی کارناموں اور آپ کی خدا داد راہنمائی کے ذریعہ اسلام کے حق جو عظیم الشان انقلاب برپا ہوا اور ہو رہا ہے اس پر روشنی ڈالی گئی۔ خلافت پر تقریر۔

ایک دوسرے اجلاس میں جماعت کے ایک فرد نے خلافت اسلامیہ کے موضوعات

میں ایک وسیع خیمہ کاجلی انتظام تھا۔ چونکہ زیادہ حاضرین کی توقع تھی اس لئے ایک وسیع و عریض ہال بھی کرایہ پر لیا گیا۔ دونوں جگہوں پر عید کی نمازیں ہوئیں جو مکرم جناب حافظ قدرت اللہ صاحب انچارج مشن اور خاکا رنے پڑھائیں۔ نماز عید کے بعد آمدہ مہمانوں کی ضیافت کی گئی۔ جلد آخری ہفتوں نے انتظامات میں اصلاح کے ساتھ ہاتھ بٹا دیا۔ ملاقاتوں میں جناب سیر صاحب پاکستان اور ان کے ساتھیوں کے احباب بھی شامل تھے۔ دوپہر کے بعد کھانے کا بھی وسیع پیمانہ پر انتظام کیا گیا۔ مفصل رپورٹ مشائخ ہونے لگی ہے۔

## میشن ہاؤس میں جلسے

میشن ہاؤس میں جلسوں کے انعقاد سے بھی لوگوں کی توجہ اسلام کی طرف مبذول کرائی جاتی ہے۔ چیلنے صرف انفرادی جماعت کے لئے ہی مفید و بابرکت ثابت ہوتے ہیں بلکہ غیر مسلم حاضرین کے لئے بھی دعوتِ شکر کا موجب بنتے ہیں۔ ان کو دیکھوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔ پہلے جلسے جن میں باہر سے کئی مقرر کو بلا کر تقریر کروائی جاتی ہے اور دوسرے مقامی اجلاس جن میں صرف ممبران کی شمولیت مد نظر ہوتی ہے تاکہ ان کی صحیح لائنوں پر تعلیم و تربیت کی جاسکے۔ اس پروگرام کے تحت

رمضان المبارک اور عید وغیرہ کی صورتیت کے باوجود بیگ اور مقامی جلسے ہوئے۔ پہلا بیگ جلسہ یہاں کی مشہور تنظیم "در لڈ" کا انگریس آئینہ نقس کے تعاون کے ساتھ مشن ہاؤس میں منعقد کیا گیا۔ اس جلسہ میں ہالینڈ کے مختلف شہروں کے لوگوں نے شرکت کی۔ ہمارے احمدی نوجوان محمد ظفر، اٹھ کھیل نے "یورپ میں اسلامی اثرات" کے موضوع پر ایک فاضلانہ تقریر کی اور ریگین سلٹاڈز کے ساتھ اسلامی تہذیب و تمدن کے خط و خال کو ناظرین کے سامنے پیش کیا۔ ایک دوسرے بیگ جلسہ کے لئے

یہاں کے ایک اسلام دوست ڈاکٹر فری ٹاگ کو تقریر کے لئے مدعو کیا گیا۔ آپ کے مضمون کا عنوان تھا "قرآن کریم

اسلام اور رمضان المبارک کے لئے مشن کی طرف سے سب سے مستور صحیح و افطاری کے اوقات پر مشتمل ایک ٹائم ٹیبل تیار کیا گیا اور اسے سائیکلو سٹائل کر کے حیران جماعت کے علاوہ دیگر مسلمان بھائیوں کی خدمت میں بھی بھیجا گیا۔

ہالینڈ میں اس وقت مختلف زبانیں بولنے والے مسلمان سکورت پڑ رہے ہیں مثلاً ترک، عرب، ایرانی، پاکستانی اور دیگر مختلف ممالک سے آئے ہوئے مسلمان۔ ان میں سے اکثر کاروبار کی تلاش میں آئے ہوئے ہیں۔ پھر مسلمان طلبہ ہیں۔ یہاں کی مصروف زندگی اور مہمائی ماحول میں ایسا بھی ہوتا ہے کہ مسلمانوں کو اپنے مذہبی فرائض کے اوقات اور تاریخوں کا علم نہیں ہو سکتا۔ لہذا ان حالات کے مد نظر ہمارے مشن نے باقاعدگی سے یہ انتظام کر رکھا ہے کہ ایسے مواقع پر مختلف زبانوں میں جائزے مرتب کر کے مسلمانوں کو کھوجئے جاتے ہیں۔ اس مرتبہ یہ جائزے انگریزی، ترکی، عربی اور ڈچ زبانوں میں تیار ہوئے۔

ورس القرآن :- ماہ رمضان کے پیش نظر مسجد بیگ میں بعد نماز عشاء روزانہ درس قرآن کریم کا بھی انتظام کیا گیا تاکہ اس مبارک عید کی برکات سے مستفیع ہونے کے ساتھ ساتھ افراد جماعت اور دیگر حاضرین کو قرآنی نکات و معارف سے بھی آگاہ کیا جاسکے۔ بقیہ نصابیہ درس و تدریس کا سلسلہ سارا ماہ باقاعدگی سے جاری رہا اس میں غیر از جماعت احباب بھی شریک ہوتے رہے۔ اجتماعی دعا :-

ماہ رمضان میں پورے روزے رکھنے کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پورے قرآن کریم کا درس بھی مکمل کرنے کی توفیق ملی جو مکرم امام صاحب مسجد بیگ اور خاکا ر دیتے ہوئے۔ آخر مورخہ ۲۱ جنوری بروز جمعہ المبارک بعد نماز عشاء حاضرین نے مسجد میں اجتماعی طور پر دعا کی۔ عید الفطر :-

۲۳ جنوری ۱۹۶۶ء کو عید الفطر بقیہ تھیں کا مہمانی کے ساتھ منائی گئی۔ مسجد کے بیٹوں ہال کمروں کے علاوہ باغ

# ارشادات عالیہ حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ

”میں تحریک کرتا ہوں کہ سیاسی طور پر سزا سبھی جانے والی اقوام کے لوگ اپنے آپ کو اور اپنی اولادوں کو دین کے لئے وقف کریں۔ وقت بہت تھوڑا ہے اور کام بہت زیادہ ہے۔ خدا تعالیٰ اب زیادہ انتظار نہیں کر سکتا۔ اگر تم مستحق سے کام لیں گے تو خدا تعالیٰ اپنے کام کے لئے کوئی اور انتظام کرے گا اور ہماری بد قسمتی پر ہر سو ہلانے لگی۔ کاش ہمارے دل اس فرض کو پورے طور پر محسوس کریں۔“

اسے عزیزو! کاش ہمارے ایمان آج ہم کو ستر زندگی سے بچالیں۔ کاش ہمارے جسم ہماری روح کے تابع ہو کر ہمیں اپنا فرض ادا کرنے دیں۔ کاش ہمارے آج کے اعمال میں قیامت کے دن ہم کو شرمساری اور روسیاسی سے بچالیں۔ چاہئے تو یہ تھا کہ ہر سزا دہ آگے بڑھتا اور اپنی زندگی وقف کرتا مگر کم سے کم ایک حصہ تو آگے بڑھتا چاہئے۔۔۔۔۔ ضرورت ہے کہ آئندہ مدرسہ احمدیہ میں زیادہ بچے داخل کرائے جائیں۔۔۔۔۔ تاہم ہمیں خدمتِ دین کے لئے تیار کیا جاسکے!

## لسانِ نبی (بقیہ)

مذرا حسنا بھی نہیں دینا۔ اگر قیامت کو گناہ کی سزا دی جائے گی تو شہادت لے کر دی جائے گی وہاں بھی کوئی کام اندھا دھند نہیں ہوگا۔

من یعمل مثقال ذرۃ خیرا آثرہ  
ومن یعمل مثقال ذرۃ شرا آثرہ

یعنی جس نے ایک ذرہ مثقال کے برابر خیر کی ہوگی وہ اس کو دیکھ لے گا اور جس نے ایک ذرہ مثقال برابر برائی کی ہوگی وہ اس کو دیکھ لے گا۔

انرض خلق جو ان کے فہم میں تبدیلیاں کرتی ہے اور روز بروز زیادہ سے زیادہ مادی امور اور ریافت کرتی ہے اس سے اسلام کے عقائد میں کوئی فرق نہیں پڑتا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ان سے اسلام کو تقویت پہنچتی ہے۔ کیونکہ کائنات کی حکمتوں کا جوں جوں زیادہ علم ہے تو ان کو صالح کائنات کے وجود پر ایمان زیادہ ہوتا ہے۔ ڈاکٹر صاحب اپنے مقالہ کے آخر میں فرماتے ہیں:-

”ہمارے ملک کو عقلی ذہنیت کی اشد ضرورت ہے ہمیں یقین ہے کہ یہ ہماری بہت سی محفولوں اور تکلیفوں کو سمجھانے کے جن کا ہم آج تک کوئی حل تلاش نہ کر سکے۔ مثال کے طور پر ہمارے مذہبی تفرقات اور لعنات جو ہمارے لئے وبال جان ہیں عقلیت کے زیر اثر رواداری اور آزاد خیالی کی رو میں بہ جائیں گے۔ ہمارے سیاسی مسائل بھی عقل و فہم کی روشنی میں بخوبی حل ہو سکتے ہیں جن بات کی فراوانی سے نہیں۔ فرقہ پرست متعصب اور رجعت پسند راہنما بانی قوم کی راہنمائی سے نہیں۔ وہ ملک یا قوم کو اپنی عقل کا استعمال نہیں کر سکتی جس کی مشعل راہ قدامت پرستی اور کورائے عقیدہ ہونہنہیب اور ترقی کی ہمیشہ کھلی صفوں میں رہے گی۔“

ہمارے وسیع ملک کی اکثریت انلااس۔ بیاری اور جہالت کے نوزنک غاروں میں زندگی کے دن کاٹ رہی ہے۔ وہ قوم جو دنیا کی کل آبادی کا پانچواں حصہ ہے ذات پات اور فرقوں کی غیر فطری زنجیروں میں بندھی مذہبی ریاکاری۔ قوم پرستی اور مختلف اقسام کے استبداد کے بے پناہ بوجھ کے نیچے دبی ہوئی ہے۔ ہماری آئندہ ترقی کا راز زندگی کے ہر شعبہ میں سائنس اور عقل کے استعمال میں پنہاں ہے!

(نکار مارچ و اپریل ۱۹۶۶ء ص ۱۱)

یہ بالکل صحیح ہے مگر اس کا علاج یہ نہیں ہے کہ مذہب کو ترک کر دیا جائے بلکہ اس کا علاج یہ ہے کہ صحیح مذہب یعنی اسلام کو سمجھا جائے اور اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کی جائے جو عقل کی نفی نہیں کرتا بلکہ عقل کو اس کا صحیح مقام عطا کرتا ہے۔ عقل کی بات یہی ہے جیسا کہ ہم انشاء اللہ ثابت کریں گے۔

(باقی)

کے حتمی کامیاب رہا۔

ایک سوشلسٹ سینٹر بین روڈ کے یونیورسٹی طلبہ کی ایک مجلس کی طرف سے بھی اسلام پر تقریر کے لئے دعوت ملی چنانچہ محترم جناب حافظ قدرت اللہ صاحب انچارج سٹن ہالینڈ کی یہاں بھی ایک کامیاب تقریر ہوئی۔ چونکہ حاضرین میں ایک کثیر تعداد عربی کے طلبہ کی تھی اس لئے سوال و جواب کا سلسلہ بھی فاضل دلچسپ رہا۔

ایسٹ ہونڈ شہر الیگارہ کے کنفیڈرل مرکز میں بھی تبلیغ کا ایک اہم موقع پیدا ہوا جبکہ ان کی طرف سے اسلام پر تقریر کے لئے درخواست موصول ہوئی چنانچہ اس اجتماع میں جہاں تقریباً ۶ اور پندرہ کے لوگ موجود تھے ایک تقریر ہوئی۔ لیکن بعد حاضرین کی خدمت میں ٹریکچر پیش کیا گیا۔

دو درمخت شہر میں سالائش سنٹر کی تنظیم نے بھی اسلام پر تقریر کی خواہش کا اظہار کیا۔ چنانچہ محترم جناب امام صاحب نے ایک مفصل و مدلل تقریر کی تقریر کے بعد سوالات کا جواب دیتے ہوئے اسلامی تعلیمات کی حقیقت پر روشنی ڈالی اور اس طرح پر اسٹارٹ کے فضل سے ملک کے مختلف حصوں میں خدمتِ اسلام کے شاندار مواقع پیدا ہوئے جن سے پورا پورا فائدہ اٹھایا گیا۔

روڈ ٹم شہر میں ترک مسلمان بھائی کے ایک مندر کی طرف سے اس خواہش کا اظہار کیا گیا کہ محترم امام صاحب ان کو بھی کچھ وعظ و نصیحت فرمائیں۔ چنانچہ ان کی اس خواہش کے مدنظر ان سے جن محترم امام صاحب مسجد ہیگ نے خطاب کیا۔ (باقی)

## مسجد احمدیہ کو حاشا کیلئے نقیب کی ضرورت

مسجد احمدیہ کی حاشا کے لئے ایک نقیب کی ضرورت ہے تنخواہ بچاؤ کے روئے ماہوار۔ درخواست دہندہ معمولی پانچواں ہوا اور سبیکل جلائی جانتا ہو۔

کوہاٹ بینک پینشنے کا کاربہر خود اس کے تمام ہوگا۔ دو سو تیس مٹھی منہ اجیر کی سفارش سے فوری طور پر بھوائی جائیں۔

بشارتہ احمد چوہدری  
صدر جماعت احمدیہ  
۹۵ بازار کلاں۔ کوہاٹ شہر

ہال کو خطاب کرنے لگے۔ آپ نے فرمایا کہ دیکھو اب بکت مسیح کی خدائی کے ثبوت پر آگئی ہے ہمیں بیعت نہیں ختم کر دینی چاہئے کیونکہ ہم مسیح کے خدا ہونے کا کوئی ثبوت نہیں دے سکتے بلکہ اس بحث میں پڑنا ہی خدا کی ہنک اور گستاخی کا ارتکاب ہے۔ پس اس کے بعد کوئی شخص اس موضوع پر بات نہ کرے۔ ہماری طرف سے پادری صاحب کی خدمت میں بار بار عرض کیا گیا کہ وہ جو انوں کو بات کرنے کی آزادی دیں اور ان پر کسی قسم کی قید نہ لگائیں کیونکہ بائبل میں صاف لکھا ہے کہ تو اپنے خداوند خدا پر اپنی ساری جان اپنے سارے دل اور اپنی پوری سمجھ کے ساتھ ایمان رکھ۔ پس ایمانیات میں عقل اور سمجھ سے کام لینا نہ صرف غیر ضروری ہی نہیں بلکہ کتب معنی ناس کے منشاء کے عین مطابق ہے مگر پادری صاحب کو صرف دہرہ دہرہ جانتے کا بہانہ کر کے وہاں سے تشریف لے گئے۔ بعد میں حاضرین نے کا فارلچسپی کے ساتھ اسلام پر دلچسپ تقریر کیا۔

پانچویں تقریر ہالینڈ کے شہر زلفن کی ڈی یونیورسٹی میں ہوئی۔ ایک گھنٹہ تقریر کے بعد حاضرین کو سوالات کرنے کا موقع دیا گیا۔ تقریر کا خلاصہ اخبارات میں شائع ہوا اس طرح اسلام کا نام ملک میں دور دور تک پہنچا۔

روڈ مندر شہر کے ایک سوشلسٹ مندر کی طرف سے بھی اسلام پر دلچسپ کو آیا گیا۔ اس جگہ اس علاقہ کے اونچے طبقہ کے لوگ مختلف جگہوں سے آکر جمع ہوئے تھے۔ اس طرح ان دنوں تبلیغ کا ایک ناہار موقع ہو رہا ہے۔

سافاں لیگن ہالینڈ کے سب سے بڑے شہر ایسٹ ڈم کے ایک کلوپ سینٹر میں ہوا ایک گھنٹہ تقریر کے بعد لوگوں کے سوالات کا جواب دیا گیا۔ اور ان دنوں بعد لوگوں کے سامنے دلچسپ پیش کیا گیا جسے انہوں نے شوق سے خرید لیا۔

یہاں کے ریفارٹاچر مسیح کے ایک مشہور سنٹر آکرڈنگ میں ایک بین المذاہب علمی مجلس منعقد ہوئی بکت کا موضوع تھا ”ہمیں اپنی زندگی کس بکت پر ڈھلنے کی ضرورت ہے“ مختلف مذاہب کے نمائندگان نے اس مضمون پر اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔

محکم امام صاحب مسجد ہیگ نے فضل تہائی اسلام کے نمائندہ کے طور پر شمالی ہونٹے اور بکت میں حصہ لے کر اسلامی تعلیم کے مطابق اس موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ یہاں پر زیادہ مقابلہ دہرہ خیالات کے لوگوں سے تھا۔ یہ موقع اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۹۶۶

# حلفوظا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سب سے بڑی دلیل پروردگار کی شریعت کی طرف سے

کے لئے مفید وجود ہے۔ دہن اسکے حج سے ڈوڑ  
 کا لکھا درسط اور پھر مکان با دکان پر حاجی کا  
 لفظ لکھ کر دو زبان کرنے کا کیا فائدہ؟ بلکہ  
 معتدل اور اس کے گرد و زار کے لوگوں سے  
 خوش قسمت ہیں۔ بعض ان میں سے ہزاروں  
 حج کا نسخہ لیکھ ادا کرتے ہیں مگر پھر بھی  
 وہ اپنے نام کے ساتھ حاجی کا لفظ اول  
 تو بالکل استعمال نہیں کرتے اور اگر کوئی  
 ان کو اس نام سے پکارے بھی تو کوئی خاص  
 خوش قسمتی کا اظہار نہیں کرتے۔ بعض لوگ اپنے  
 نام کے ساتھ حاجی کا لفظ اس طرح لکھتے  
 ہیں کہ "میرا نام حج کے نام کا حصہ ہے  
 احمدی جو کہ حقیقی اسلام کے قائل  
 ہیں اور وہ شریعت کے ہر حکم کو اپنے ایمان  
 کا جزو سمجھتے کہتے ہیں۔ ہزاروں نامیوں  
 کو پسند نہیں کرتے۔ اور یہی خوبی کی بات  
 یہ ہے۔ ہمارے عزیز احمدی بھائیوں کو چاہیے  
 کہ وہ احمدیوں کے عقائد اور ان کے  
 کردار و عمل رنگ میں دیکھنے کا کوشش  
 کریں اور بلاوجہ دماغی کر کے لٹنگار نہ بنیں  
 مگر محض موراسر، سا، احمر، اصحاب

## فریضہ حج اور جماعت احمدیہ

مکرم الخراج صوفی محمد رفیع صاحب ریٹائرڈ ڈی ایس بی لکھے  
 میں نے سابقہ اخبارات میں بعض غیر احمدی صحابہ  
 کہتے ہیں کہ احمدی حج کا فریضہ ادا نہیں کرتے ہیں  
 خیال کیا کرتے تھے کہ بعض بطور مذاق یا چڑھانے  
 کے لئے یہاں کہتے ہیں کہ حج کے گزشتہ دنوں  
 میں نے حج کے لئے درخواست دیا اور درخواست  
 میں میرا نام سب سے پہلے لکھا تو بہت سے  
 دوست جن کو بخوبی معلوم تھا کہ میں احمدی ہوں  
 بڑی شرمیلیک سے پوچھتے تھے کہ آپ حج میں تھی  
 حج کے لئے جا رہے ہیں۔ جب میں نے اثبات میں جواب  
 دیا تو بعض یوں کہنے اور بعض مطمئن ہوئے اسکا  
 طرح فریضہ حج کی ادائیگی کے بعد میرے دل سے  
 جب میرا جواب دینے کے لئے لوگ آئے تو مجھے بعض  
 تعجب سے یہ پوچھنے لگا کہ آپ حج کے لئے کس سفر  
 گئے تھے اور جب اثبات میں جواب دیا گیا تو خوش  
 ہوئے اور کہتے تھے کہ تم لوگوں میں یہ خیال احمدیوں  
 کے مختلف مخالفین کی سبیلانی برائی غلط فہمی کی وجہ  
 سے پیدا ہوا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ احمدیوں  
 کے خلاف لوگوں میں بہت غلط فہمیاں پائی جاتی  
 ہیں گو ان کا الزام بھی ہوتا رہتا ہے مگر چونکہ منافق  
 عام طور پر ایمان باقول کو بڑے دور سے دھرتے  
 دیتے ہیں ان کا اثر قائم رہتا ہے۔  
 اصل حقیقت یہ ہے کہ احمدی بغضت خدا  
 بحیثیت جماعت پھیلے رکھی گئی ساریوں سے اسلام اور  
 مسلمانان عالم کی خدمت کرتے ہیں۔ مگر جو کون کی  
 خدمت ہے نہ تو ہوتی ہے اور اس میں کسی قسم کا

**درخواست دعا**  
 میری صحت کا کافی عرصہ سے تڑپا ہے  
 اور دن بدن کمزوری ہوتی جا رہی ہے نیز کچھ  
 کچھ پریشانی بھی حاکی ہے۔ اوجب جہالت سے  
 دعا کرو، درخواست کرو۔ (ملفوظات علامہ مہدی)

**ٹنڈر نوٹس**  
 منظور شدہ ٹیکسٹائل ڈائن حکم پبلک ہیلیڈ انجینئرنگ سے جنہوں نے سالوں کی قیام  
 جمع کی برآمدہ رقموں کا مہلکے نے آئٹم پرنسپل ریٹ ٹنڈر مطلوب ہیں جو کہ (رجن  
 سٹائلڈ وقت ایک بجے تک وصول کئے جائیں گے۔ اور اس دن ٹیکسٹائل یا ٹنڈرنگان  
 کے سامنے ہوئے جائیں گے  
 ٹنڈر فارم تعلیمت ۱۹۶۶ دوپہے (وجود میں) فرم کی دفتر سے دیا جائے گا۔ ٹنڈر فارم دوپہے  
 ۱۲ رجون ۱۹۶۶ سالہ تک جاری کئے جائیں گے۔ بعد ازاں فارم نہیں دے جائیں گے ٹنڈر فرم ہر وقت  
 میں بند ہوں گا مگر تفصیل اور شرائط و فز میں کسی روز اوقات کار دیکھی جاسکتی ہیں۔ ضرورت  
 جو ہر کام کے لئے علیحدہ کیے دیئے گئے ہیں۔ رسید خزانہ یا ڈیپارٹمنٹ ریٹ کال کی شکل میں کلام  
 کے لئے داخل کرنا ہوگی۔ دوز ٹنڈر نہیں لے جائیں گے مشورہ ٹیکسٹائل ایک ٹنڈر مستحق نہیں  
 لے جائیں گے۔  
 تمام میٹریل ٹیکسٹائل کو خود چھتیا کرنا ہوگا۔ اسوائے سینٹ جو کہ سات دوپہے پچاس پیسے  
 تین فیصدی سٹورڈج کے حساب سے حکم ہتیا کرے گا۔ ذمہ سٹوٹھی کو حق حاصل ہوگا کوئی بھی  
 یا تمام ٹنڈر بغیر کسی وجہ کے دھرو دے۔

نمبر شمار	کام کا نام	تخمینی کام	ذرمینہ	اسیاد کام
I	دار سٹائی "سی" ٹاپ کا لائی لائٹور میں مندرجہ ذیل تعمیر کئے گئے ٹنڈر دیا ہیں۔	۶۱۱۳.۰۰	۶۱۱۳.۰۰	۱۳
II	تعمیر سیدمیشین (۱ عدد ہنگامہ) (۱ عدد ہنگامہ) تعمیر آبی ٹیک ہوسل = ۵۰ × ۵۰	۵۰ × ۵۰		
III	تعمیر کھول کول = ۵			
IV	تعمیر کولرین روم = ۸ × ۸			

**پاکستان ویسٹرن ڈیلویس کے لئے**  
**نظام کنندہ کا تقرر**  
 پاکستان ویسٹرن ڈیلویس کی جانب سے دوپہے کے کار اور خانہ اتھارنٹ کے نیکلام کے کام کے لئے  
 برائے سالہ اور اچھی شہرت کے مالک دس نیکلام کھندگان سے سہ ماہیوں میں ٹنڈر مطلوب ہیں جن پر  
**TENDERS FOR CONDUCTING AUCTIONS**  
 کے انعقاد کو ترجیح دیوں  
 یہ ٹیکسٹائل سال سینی ڈیک جولائی ۱۹۶۶ء تا ۳ جون ۱۹۶۶ء کے لئے ہے۔  
 (۲) ٹنڈر ہند کھانہ کے لئے لازم ہوگا کہ وہ برے پیمانے پر نیکلام (یا بارڈر) میں ۵۰۰ روپے کے یا  
 اس سے زائد سامان کا نیکلام کا کام کرنے کی اجازت کے ثبوت میں سرٹیفیکیشن کی اصل کاپیاں یا تعزیر شدہ  
 نقل رجمن پر دستخط واضح طور پر پڑھیں جاسکیں، دکھا کر حقیقت کھنڈرات سٹورڈ پاکستان ڈیزائن دیوس کے  
 اٹھیاں دلائیں۔ (۳) ٹنڈر فارم اور ایجنٹ ہنڈ کے کاپیاں نیز شرائط اسی ۱۹۶۶ء کو اور بعد ازاں دفتر  
 حقیقت کھنڈرات سٹورڈ ڈی ڈپلو دیوس سید کو ڈائریکٹرز لاہور سے یا ڈائریکٹ کھنڈرات سٹورڈ ڈی ڈپلو دیوس  
 گراچی چھوڑنے سے یا ڈائریکٹ ہنڈ کے ۵۰ روپے دوز پورے یا پیسے برائے ڈائریکٹ ہنڈ ہر نکات سے منگوانے والے  
 لی سکتے ہیں۔ ڈاک کی خرید سٹورڈ کھنڈر کھنڈر نہیں کی جائیں گی۔ ٹنڈر کھنڈر کی تاریخ کو ٹنڈر فارم  
 فرسخہ نہیں کیا جائیگا۔ وہ ٹنڈر ہند جزیادہ زیادہ ۱۹ جون ۱۹۶۶ء کے ۸ بجے تک فرسخہ کھنڈرات سٹورڈ میں  
 جانے چاہیں۔ اس دن وہی دفتر میں پہلے نیم صبح ان ٹنڈر ہند کھانہ کھنڈر میں کھلی ہے جائیں گے جو ہر چہ ٹنڈر کھنڈر

**ہمدرد لیون** (اٹھارہ کو لیوا) اور خیر خدمت سٹیٹس ٹیڈر کے لئے طلب کریں ہمدرد لیون سٹیٹس ٹیڈر کے لئے

# کارکنان مال کی فوری توجہ کیلئے

حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ انصرم العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فروری ۱۹۶۶ء میں دعا خواہ الفضل مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۶ء میں شائع ہونے والے صدرالجمین احمدیہ کے چندوں کے متعلق جو لائحہ عمل بیان فرمایا ہے۔ ان میں سے دعا خواہ کی طرف فوری توجہ کی ضرورت ہے۔

اول یہ کہ وہ عہدیداران کو چاہیے چندے اپنے وقت پر وصول کریں۔ تا سال کے آخر تک انہیں کوئی کٹہہ نہ ہو۔ یعنی ہر ماہی لاجتناباً ہر ماہ کے دوسرے دن میں جمعہ ہونی چاہئے۔ جن میں ہمارے بیٹے جاعنیں اپنے چندے ادا کرتی ہیں۔ پس وہاں ان میں وہ دفعہ چندہ ادا کرنے کا وقت ہوتا ہے۔ لیکن وہ جاعنیں یا جاعنوں کا وہ حصہ جن کی آمد شناسنامی نہیں بلکہ انہوں نے ہوتی ہے۔ ان سے چندے ماہوار ہی وصول ہونے چاہئیں۔

خاکسار عرض کرنا چاہے کہ ماہوار وصولی کے ساتھ یہ ضروری ہے کہ وصول شدہ رقم اس ماہ کے اندر خود ہی صدرالجمین احمدیہ میں وصول کر دی جائے۔ جس ہینہ میں وصول ہوتی ہے۔ جو جاعنوں میں عام طور پر پہلے دو مہینوں میں ہی چندہ وصول ہوتا ہے۔ جو فیروزہ ہفتہ میں آسانی بیان سمجھا جا سکتا ہے۔ جو جاعنیں اس بارہ میں تساہل سے کام لیتی ہیں۔ ان کو یاد رکھنا چاہئے۔ کہ اگر انہوں نے قواعد کے مطابق رقم سزا صدرالجمین احمدیہ میں جمع نہ کر لی۔ تو جب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ انصرم العزیز مادامی واصلی کا جائزہ لیں گے۔ تو باوجود اسکے کہ جاباب نے اپنا چندہ ادا کر دیا ہوگا۔ ایسی جاعنوں کا کھانا نہ خالی نظر آئے گا۔ پس ضروری ہے کہ وصول شدہ رقم جلد بخیر ادا کی جائے۔ برادر ہائی چندہ عام وصولی کی وصولی کے ساتھ چندہ جلد لائے کہ جو جمعہ ہوتے۔ یہ بھی لازمی چندہ ہے۔ اور اسکی وصولی بھی سب سے سال سے جاری ہونی چاہئے۔ اسی طرح زمیندارہ جاعنوں کو چاہئے کہ فصل ریح کا چندہ اسی وقت وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں۔

دوم: یہ کہ یہ بنائیت ہی ضروری ہوتا ہے کہ جو کچھ پورا بنایا جائے۔ لیکن بعض جاعنوں کی طرف سے بحث موصول ہوتی رہتی ہے۔ حالانکہ تمام جاعنوں کو نامیدی کئی تھی۔ کہ یکم اپریل ۱۹۶۶ء تک سال ۱۹۶۵ء کا بجٹ بھجوا دیں۔ اب اس مقررہ تاریخ سے ڈیڑھ دو ماہ اور بگذر چکے ہیں۔ پس جن جاعنوں نے ابھی تک اپنا بجٹ نہیں بھجوا یا وہ فوری طور پر بجٹ پورا بھجوانے کا انتظام کریں۔ بجٹ آنے کے بغیر تو یہ اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ کسی خاص جاعن کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ انصرم العزیز کے پاس دستاویز پر کیا ہے یا نہیں؟ اور نہ یہ اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ اس جاعت کی طرف سے ان چندوں کی پوری وصولی ہو رہی ہے۔ اب اس بارہ میں مزید تاہل نہیں ہونا چاہئے۔

(ناظر بیت المال روبرو)

bwah

# دوپہرہ داروں کی فوری ضرورت

ہفتی مقبرہ روبرو کے بے دو مجلس: مستند اور دیانت دار احمدی پیرہ داروں کی فوری ضرورت ہے۔ جو روبرو میں رہائش رکھتے ہوں۔ عمر پچاس سال سے اوپر اور ساٹھ سال سے کم ہوں۔ (سالانہ اعلان میں چالیس سے پینتالیس سال کی عمر ایک غلط فہمی کی بنا پر کئی تھی اس عمر کے آدمیوں کی ضرورت نہیں)۔ محنت اور دیانتی اچھی ہو۔ گورکھی کا تجربہ رکھتے ہوں۔ بقید کی حفاظت اور معمولی مرمت کے علاوہ مقبرہ کی سرنگوں کی صفائی اور پردوں کی کوئی وغیرہ ان کے فرائض میں سے ہوں گی۔ ڈیڑھ دن کے وقت میں کھنڈوں کے علاوہ دلائل کو بھی نہیں کھنڈ ہونگی۔ دلائل کو فارغ ادا کیا جائے۔ ہفتی مقبرہ کے اندر ہی سونا ہوگا۔ ہفتہ میں صرف دو منصرف ہوں گے۔ گھنٹوں کے وقت کی اجازت ہوگی۔ (لاڈلس یا المقطعہ بنیر سالانہ ترقی کے ۶۵ روپے کو کھنڈ کی اجازت علیحدہ ہوگی۔

خواہش مند صاحب اپنی مدد خواہشیں بدعتوں و سفارشوں اور میرا یا ریڈیو سٹیشن پر ۲۵ مئی ۱۹۶۶ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔ تصدیق و سفارش کرنے کے بعد دار و درخواستوں پر کام کی نوعیت و زمیندارہ ہفتی مقبرہ کی تعمیر کو ضرورتاً فریضہ کو لیں اور خواستوں میں مندرجہ ذیل امر کے متعلق ہفتہ میں سے ذکر کیا جائے۔

(۱) ولایت ۲۰ پینڈہ ۳۰ عمر ۴۰ سستی ۵۰ خزانہ یا ذخیرہ ۶۰ مکتی پتہ در خواست یا پتہ مکتی ہونے کی صورت میں در خواستہ قابل عزت ہوگی۔ (۱) سیکرٹری جملہ امور در خواستہ مقبرہ (۲)

# اطفال کا ہفتہ تیار کی امتحانات

## ناظمین اطفال و مربی صاحبان ایک آخری بھر پور توجہ کی

اطفال الاحدیہ کے امتحانات ستارہ اطفال۔ بلال اطفال۔ تسمہ اطفال و بڈا اطفال کے لئے ۲۶ مئی جمعہ کا دن مقرر کیا گیا ہے۔ ان امتحانات کے کورس کی آخری دہرائی مکمل کرانے کی خاطر تجویز کیا گیا ہے کہ مجالس ۲۰ تا ۲۶ مئی ہفتہ تیار ہی امتحان منعقد کریں۔ پس ناظمین اطفال مربی صاحبان اپنے اپنے حلقہ کے اطفال کی تعلیمی حالت کا مکمل جائزہ لے کر ان کی کمی و دو کرنے کے لئے اس ہفتہ کے دوران ایک آخری بھر پور توجہ فرمائیں تاکہ یوم امتحان سے پہلے پیسے سب اطفال کی تیاری مکمل ہو جائے اور آپ کی مجلس کے سر فیصلہ اطفال ان امتحانات میں کامیاب ہو سکیں۔

(ہیتم اطفال الاحمدیہ مرکز)

# امتحان نصار اللہ سہ ماہی دوم ۱۹۶۶ء

تاریخ امتحان ۱۹/۱۰/۶۶ بروز جمعہ برائے ربرہ اور ۱۹/۱۰/۶۶ بروز اتوار برائے پیر و پنجات

نصاب معیار اول - ترجمہ نصف اول پارہ ہفتم

معیار دوم - قاعدہ سینئر القرآن یا قرآن مجید ناظرہ مبتدا ہو سکے۔ جملہ ادا کین انصار سے استدعا ہے کہ امتحان میں شمولیت کے لئے ابھی سے اچھی طرح تیاری کریں۔ دعا و کرام سب اسباب کو توجہ دلاتے رہیں۔ (قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز)

# سینما اس زمانہ کی بدترین لعنت ہے

حضرت المصلح الموعود نے ایک موقع پر فرمایا:

وہ سینما کے متعلق میرا خیال ہے کہ اس زمانہ کی بدترین لعنت ہے۔ . . . . اور سینما ملک کے اخلاق پر اب تباہ کن اثر ڈال رہے ہیں۔ کہ میں سمجھتا ہوں۔ میرا منہ کرنا تو اللہ راہ۔ اگر میں مانست نہ کروں تو بھی مریم کی روح کو خود بخود اس سے بناوٹ کرنی چاہئے۔ (خطبہ جمعہ ۸ ستمبر ۱۹۶۶ء)

مذکورہ بالا الفاظ توجہ کے لائق ہیں۔ یہ حقیقت ہے کہ قزوں کی اصلاح کے لئے (مراواں کی اصلاح ضروری ہے۔ اور اصلاحی امور میں سے ایک امر سینما جیسی بدترین لعنت سے بچنا ہے۔ تاہن مجالس مدرام الاحدیہ اس بات کی نگرانی فرمائیں۔ کہ ان کا کوئی خادم نہ خود سینما دیکھے اور دیکھی کہ دکھائے۔ جاعن یا بیسی کی اطاعت میں ہی سراسر سعادت ہے۔ (شعب تربیت خدام الاحمدیہ مرکز)

# چندہ تحریک جلد سال ۳۲ کی دعائیں فہرست ایک قسط

۱۰۵ - ۰۰	ڈاکٹر سید عبدالوجید صاحب بھاری جک
۲۰ - ۰۰	محترمہ اہلیہ صاحبہ
۲۲ - ۰۰	امینہ امجد صاحبہ دختر
۲۳ - ۰۰	سید شاہ احمد صاحب پسر
۱۰ - ۲۵	کم عبدالحمید خان صاحب
۱۰ - ۰۰	محترمہ لیلیہ بیگم صاحبہ

(دیکھنا مال اول تحریک صبیہ روبرو)

# زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کاتی ہے

# وصایا

**مزدوری کوٹ**۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ قادیان کی مشورے سے قبل صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کوئی وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ پندرہ دن کے اندر دفتر بہشتی عقبرہ قادیان کو مزدوری تفتیل سے آگاہ فرمائیں۔  
(دیکھو گئے مجلس کارپوریشن قادیان)

## نمبر ۱۳۶۲۲

سید رحیم بخش مرحوم قوم کسیدیہ خانہ دہلی ۷ سالہ تاریخ بیعت ساکن سرگودھا ڈاک خانہ خاص ضلع ملتان صاحب اولیہ بقاعی بوش دھوس ملاجر دارگاہ آج تاریخ ۱۶/۵/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ جس پر وہ میرا مہر ۲۵۰۰ روپے ہو میرے خاندان مرحوم کی جائداد سے قابل ادا ہے اس طرح میرے خاندان مرحوم کی جائداد سے میرے حصے میں جو جائداد آئی ہے اس کی مالیت قریباً ۲۵۰۰ روپے ہے۔ میں اپنے حق مہر اور حق جائداد کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

اس وقت میرا گزارہ اس امر پر ہے جو میرے بیٹے ۱۰/۱ روپیہ ماہوار کچھ لودیتے ہیں۔ میں اس آمد ماہوار کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر بوقت وفات مذکورہ بالا جائداد کے علاوہ میری کوئی اور جائداد ثابت ہو تو اس کے بھی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان تاکہ ہوگی

الاہمہ۔ ننگن انگوٹھا زینون لیل و میر گواہ شد۔ سید بشیر احمدی فرزند مرحوم

74 Bawlsack Street Calcutta

گواہ شد۔ سید عبدالمنان فرزند مرحوم۔ گواہ شد۔ سید عبدالباری ساکن سرگودھا گاؤں۔

## نمبر ۱۳۶۲۳

حافظ عبدالعزیز صاحب قوم احمدی پشہ خانہ دہلی ۱۰ سالہ تاریخ بیعت ساکن احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گوردکسپد شرقی پنجاب بقاعی بوش دھوس ملاجر دارگاہ آج تاریخ ۱۶/۵/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری بیوی خیرت کوئی جائداد کوئی نہیں ہے۔

میری منقولہ جائداد کی تفصیل ہے:۔  
۱۔ حق مہر مبلغ ۱۰۰ روپیہ مذکورہ خاندان سے ہے۔  
۲۔ زینور کوئی نہیں ہے ایک گھڑی قیمت ۵۰ روپیہ ہے۔  
۳۔ یہ کل رقم ۱۵۰ روپیہ ہے اس کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں اور نہ ہی میری کوئی آمد ہے۔ میں اپنی اس جائداد کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

میری بیوی خیرت کوئی نہیں ہے منقولہ جائداد میرے ہاں ایک انگوٹھی طلالہ دزدنی چار ماٹھ اور ٹاپس طلالہ دزدنی دو ماٹھ سے جن کی موجودہ قیمت ۱۰۰ روپیہ ہے مجھے سیرے خالد صاحب کی طرف سے ملنے میں دو چھ جیب خرچ پینا ہے۔ میں اپنی موجودہ جائداد اور زرے کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جائداد ہوئی ہے کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

رہنا قبضہ صاندا انت المبع العظیم

گواہ شد۔ محمد حسین خادم مسجد مبارک قادیان  
والد میر ۱۳۰۳۸  
گواہ شد۔ ننگن انگوٹھا خانہ عبدالعزیز  
قادیان میر ۱۰۹۱۹ قادیان  
ضلع گوردکسپور۔

**دلفین**  
**زیور**  
کا دا احمد مرکز

فرحت علی چولہی دہلی

نمبر ۶۶۲۳

دلہ نقل الی خان صاحب قوم خان پیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گوردکسپور پنجاب بقاعی بوش دھوس ملاجر دارگاہ آج تاریخ ۱۶/۵/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری کوئی جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے۔ میری اس وقت ملنے ۹۰/۱ روپیہ ماہوار آمد ہے جس میں اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کسی وقت میری آمد میں اضافہ ہوگا تو اس وقت بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت جو بھی رقم ثابت ہوگا اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی

العبد۔ عنایت الی خان بومی  
گواہ شد۔ قریشی محمد شفیع صاحب میر ۹۲۹۲  
گواہ شد۔ قریشی عبدالقادر اعوان بومی  
۶۲۹۹ درویش قادیان۔

## نمبر ۱۳۶۲۹

میں رائدہ زینب بنت پھریضین احمد صاحب قوم گوردکسپور صاحب علی عمر ۶۲ سالہ تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گوردکسپور پنجاب بقاعی بوش دھوس ملاجر دارگاہ آج تاریخ ۱۶/۵/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری بیوی منقولہ جائداد کوئی نہیں ہے منقولہ جائداد میرے ہاں ایک انگوٹھی طلالہ دزدنی چار ماٹھ اور ٹاپس طلالہ دزدنی دو ماٹھ سے جن کی موجودہ قیمت ۱۰۰ روپیہ ہے مجھے سیرے خالد صاحب کی طرف سے ملنے میں دو چھ جیب خرچ پینا ہے۔ میں اپنی موجودہ جائداد اور زرے کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جائداد ہوئی ہے کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

رہنا قبضہ صاندا انت المبع العظیم

بھارتی

**لوہا سیر (PILES)**

عون ہویا بادی یا پان کورڈ (Piles Cure) کی جارحانہ ترخراک سے تم جو جانی ہے وقت ۱/۲ پہلی آزمائشی خرک ۳/۱ روپیہ میں ڈاکٹر راجہ جوہا اینڈ کمپنی فرسٹ کلاس میڈیکل سٹور کیمپن ریسرڈ ریلوہ ۳۵ کمرشل بلڈنگ دکن ٹال۔ لاہور

الاہمہ رائدہ زینب گواہ شد۔ فیض احمد صاحب بھارتی درویش قادیان والد مرحوم لقب خود گواہ شد۔ عبدالسلام دلہ عبدالحکیم درویش قادیان

## نمبر ۱۳۶۲۴

دلہ بی گنجی بوک صاحب قوم احمدی پشہ تجارت عمر ۳۱ سالہ تاریخ بیعت ۱۹۹۰ ساکن کالکٹ ڈاک خانہ خاص ضلع کالکٹ صوبہ کیرالہ بقاعی بوش دھوس ملاجر دارگاہ آج تاریخ ۱۳/۵/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائداد نہیں ہے اور دس ستر ہزار روپیہ تجارت منقولہ جائداد ہے۔ اس سرمائے سے میں تجارت کرتا ہوں جس سے اندازاً ماہوار آمد ملے گی۔ ۸۰ روپیہ کے قریب سمجھا جاتی ہے۔ میں اپنی اس آمد کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں اس کے علاوہ بھی میری اور کوئی جائداد نہیں ہے۔ اگر کوئی جائداد پیدا کر دے گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن بہشتی عقبرہ کو دے دوں گا۔

میرے سرنے پر جو بھی میرا ترک ثابت ہوگا اس کے بھی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں اس کے بھی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

رہنا قبضہ صاندا انت المبع العظیم

الحمد ہے لے پی لکھا مرحوم۔  
گواہ شد۔ عدلیق امیر علی ساکن سرگودھا کیرالہ وصیت نمبر ۱۳۲۴۔  
گواہ شد۔ قریشی عبدالقادر درویش سرگودھا نمبر ۶۶۹۹ درویش قادیان

رہبر لیشن پورڈ کے امتحان کے لئے ہدویہ جوشینہ کو رو سے سوال جواباں ۵/۱ میں پڑھیے۔ ایچ پانچویں۔ پورہ پانچویں۔ پرات

تسلیم زرارہ انتظامی امور سے متعلق

**افضل**

نمبر ۶۶۲۳

خط و کتابت سے کیا کرے

# فضل عمر فاؤنڈیشن

(محترم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل)

سیدنا حضرت فضل عمر خلیفہ المسیح النبی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی دائمی برکات میں سے ایک غیر معمولی برکت یہ ہے کہ حضور نے دنیا کی عمارت کے بعد حوزہ اربعی جماعت احمدیہ کو ایک اور عظیم ثواب کے حاصل کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ حضرت رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جاری کردہ تحریکات کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد پر محترم حضرت سید محمد ظفر اللہ خان صاحب نے سالانہ جلسہ ۱۹۶۵ء کے موقع پر احباب کو خاص تحریک فرمائی اور ایک خاص نذر نامہ کرنے کی عہد تو جو دلائی۔ جلسہ سالانہ میں موجود احباب جماعت نے اس پر دلہانہ انداز میں لبیک کہا۔ اور پڑھ چڑھ کر رقم کے وعدے کئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس نذر نامہ کو نذر نامہ لائسنس بخیر فرمایا ہے۔ جس کا بنیادی سرمایہ پچیس لاکھ روپیہ مقرر ہوا ہے۔ اس سرمایہ سے خدمت خلق کے بہترین کام سر انجام دیئے جائیں گے۔

سیدنا حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے افراد جماعت پر عظیم احسانات ہیں۔ اور احباب کے دل حضور کی محبت و نذر نامہ سے لبریز ہیں۔ اس کے پیش نظر ۲۵ لاکھ روپیہ کی رقم کوئی بڑی رقم نہیں۔ احباب کا فرض ہے کہ جلد از جلد اس تحریک میں شمولیت فرمائیں۔ جنہوں نے ابھی تک وعدے نہیں کئے وہ دلدل سے فرمائیں اور جو دست دے کر چکے ہیں وہ اپنے وعدوں کی رقوم جلد بنام سید کی صاحب فاضل عمر فاؤنڈیشن روپہ ارسال فرمائیں۔ یہ بھی یاد رہے کہ وعدہ جات کی ادائیگی تین اقساط میں تین سال میں ہوگی۔ اس لئے وعدہ کرنے وقت اس سہولت کو مدنظر رکھ کر وعدہ کیا جائے اور بدلتا ادائیگی کی جائے۔ امید ہے کہ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے یہ تحریک بھی بڑی ثمر دار اور برکات کا موجب ہوگی۔ سچ تو یہ ہے۔

بمغت میں اجر نصرت را دہندت لے امی ورنہ  
قضائے آسمان است این بہر حالت شود پیدا

# دعاے مغفرت

میری جی انبیا بچم جوہ مخاہر  
حکم دین صاحب جلالت مرحوم دمغفور کچھ  
عمر ہمارے رہنے کے بعد بتغنائے الہی  
قریباً ۵۰ برس کی عمر میں ۱۲ مئی ۱۹۶۶ء  
کو لاہور میں وفات پا گئی ہیں انشاء اللہ  
کہ انشاء اللہ کبھی کراحوون۔

مرحوم مرحومہ تھیں۔ اس لئے لاہور  
میں تھیں۔ دیکھیں اور نماز جنازہ کی ادائیگی  
کے بعد میت کو بذریعہ ایجوکیشن کار  
۱۰ بجے رات روپہ لایا گیا۔ ۱۵ مئی ۱۹۶۶ء  
ماز نجر کے مقابلہ حضرت خلیفۃ المسیح  
الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور بدست  
مغفور میں تہنیں کے بعد کرم مولوی  
قصر الدین صاحب نے دعا کرانی۔ جلسہ  
بزرگان سلسلہ عالیہ احمدیہ اور دیگر  
احباب کرام سے درخواست ہے  
کہ مرحومہ کے لئے دعاے مغفرت  
فرمائیں۔

خالق ملک گل محمد  
مخدوم دارالانصاف لاہور

# روسی اسلحہ بھارت پہنچنا شروع ہو گیا

کلکتہ کی گودکی میں پانچ روسی جہازوں سے اسلحہ اتارا جا رہا ہے،  
ڈھاکہ ۱۹ مئی۔ ڈھاکہ سے پہنچنے والی خبروں کے مطابق روس نے  
بھارت کو بھاری مقدار میں فوجی امداد بھیجا کہ شروع کر دی ہے اور اسلحہ سے لیسے  
ہوئے جہاز بھارتی بندرگاہوں میں پہنچنا شروع ہو گئے ہیں۔ کلکتہ کی گودکی میں  
اس وقت پانچ روسی جہازوں سے اسلحہ اتارا جا رہا ہے۔

میزوقائل نے بھارتی فوج کے ہیڈ کوارٹر  
پر حملہ کر دیا  
نئی دہلی ۱۹ مئی۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے  
کہ میزوقائل نے اپنی فوجی سرگرمیاں شروع کر دی  
ہیں اور وہ میزوقائل کے صدر مقام اجمل کے قریب  
پہنچ گئے ہیں۔ ایک سرکاری ترجمان نے کلکتہ شہر  
میں بتایا کہ گوتمتہ مہاراجہ کو سٹیمزوقائل نے بھارتی  
فوج کے ہیڈ کوارٹر پر حملہ کیا ہے۔ لیکن یہ کیا جا  
نہیں ہو سکا۔

روسی اسلحہ کی نادرہ کھوپ سی بھاری  
ٹینک میزائل، مشین گنیں۔ بھاری فوجی  
گاڑیاں۔ دوسرے ہتھیار اور گولہ بارود  
مائل ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اسلحہ  
مشرق کمان کے حوالہ کیا جائے گا۔  
مشرق کمان کا تعلق بڑی حد تک نیفا  
اور چین سے ملنے والے بھارتی سرحد  
سے ہے اور ۱۹۶۲ء میں اس کمان  
نے چین سے جنگ لڑی تھی۔

## درخواست دعا

سیدنا امیر احمد انشروت ابن کوم سید  
امجد علی صاحب انبیا لوی مرحوم ایک ماہ سے  
دانتوں میں شدید تکلیف کی وجہ سے  
بہت بیمار ہیں اور بہت کمزور ہو گئے  
ہیں۔ احباب صحت کاملہ دعا جملہ کئے  
دعا فرمائیں۔

# تازہ کشمیر کے تصفیہ کے بغیر بھارت تعاون کا سوال ہی پیدا نہیں ہوگا

جھوٹے نمالک کو طاقت کے ذریعے غلام نہیں بنایا جا سکتا جھوٹوں  
کراچی ۱۹ مئی۔ وزیر خارجہ مشرف ذوالفقار علی بھٹو نے اعلان کیا ہے کہ بھارت  
سے اس وقت تک کسی قسم کے تعاون کا سوال پیدا نہیں ہوتا۔ جب تک کہ وہ ریاست  
جوں دکشمیر کو جس پر اس نے فوجی قبضہ کر رکھا ہے خالی نہیں کر دیتا۔ جب تک  
پاکستان اور بھارت کے درمیان بنیادی جھگڑا موجود ہے۔ رصغیر میں امن قائم نہیں ہو سکتا  
اگر بالفرض محال امن قائم بھی ہو گیا تو یہ بدینہ نیت امن ہوگا۔

انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان کی  
خارجہ پالیسی کا بنیادی اصول یہ ہے کہ دنیا  
کے تمام ملکوں خاص طور پر بڑی طاقتوں سے  
دوستانہ تعلقات قائم رکھے جائیں۔ یہی  
دوجہ ہے کہ افغانستان، رما، چین،  
سلون، ایران، ترکی، اور انڈونیشیا سے  
ہمارے تعلقات بہت قریبی ہیں جن  
کے نیپال ایک ہندو مملکت ہونے کے  
باوجود ہمارا دوست ہے۔

وزیر خارجہ گل صاحب نے کہا کہ  
یہ نیورٹھ میں آل پاکستان پولیٹیکل کانفرنس  
کے افتتاح میں اجلاس سے خطاب کر رہے  
ہیں۔ انہوں نے ۲۰ منٹ کی تقریر میں  
دکشمیر کے خراب پالیسی اور بڑی ملکوں سے  
اصولیت کی پالیسی کے اہم نکات پر روشنی  
دلائی۔ ان کی یہ تقریر جیسے تیار کی گئی تھی۔

انہوں نے بھارت کے ساتھ  
تعاون کا ذکر کر رکھتے ہوئے کہا  
کہ بھارت اور پاکستان کے درمیان تعاون  
مصلحت کی بنا پر ہی ہو سکتا ہے۔  
تصانعات اور اختلافات اور جارحیت  
کی وجہ سے انہیں تعاون نہیں ہو سکتا۔  
مشرف بھٹو نے بھارتی رہنماؤں کو  
مشورہ دیا کہ وہ اپنے بڑے دوستوں سے  
امن کے ساتھ رہنا اور دوسرے ملکوں  
کی سالمیت کا احترام کرنا سیکھیں۔  
انہوں نے کہا بھارت کے ایک اہم  
نہ لکھا ہے کہ بھارت ایک زوال پزیر طاقت ہے،  
لیکن میں اس بات سے اتفاق نہیں کر سکتا کہ  
بھارت کا ٹھنڈے ٹھنڈے ہوجانا ناگزیر ہے لیکن اگر بھارت  
ٹھنڈے ٹھنڈے ہو جائے تو اس کی تمام ذمہ داری بھارتی مخالفین پر  
عالی ہوگی دکشمیر علی طاقت پر۔